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     Milí spolužiaci, čitatelia a všetci,                             

ktorí sa už nevedia dočkať Vianoc! 

     Vonku sneží, advent začal, navštívil nás 

Mikuláš a do Vianoc ostáva už len pár dní. 

Vianočná atmosféra už zavládla všade 

a nesmie chýbať ani v našom Majáčiku, 

v ktorom o Vianociach zistíte viac. Dočítate sa 

niečo o magickej Lucii či o svätom Mikulášovi. 

     Nebudú chýbať ani vianočné odkazy či prehľad udalostí, ktoré sa za posledný čas 

udiali v škole. Ako vždy sa zabavíte na zábavnej rubrike a všeličom inom. Verím, že si 

čítaním Majáčika spríjemníte tieto krásne predvianočné dni v škole.  

     Všetkým želám bohatého Ježiška, pekné prázdniny  a šťastný nový rok 2016! 

Prajem vám príjemné chvíle pri čítaní nášho časopisu! 

 
Patrícia Facáková 

šéfredaktorka 
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Vážení rodičia, učitelia, zamestnanci školy, milí žiaci, 

     blížia sa Vianoce, najkrajšie a najradostnejšie sviatky v roku a ten 

predvianočný čas je v škole azda najkrajší. To tajomné očakávanie Vianoc 

si spríjemňujeme výzdobou tried,  vyrábaním ikebán, nacvičovaním 

vianočnej besiedky. Nebolo tomu inak v našej škole ani v tomto školskom 

roku.  

     Milí žiaci, veľmi sa teším, že sa svedomito pripravujete na vyučovanie, 

o čom svedčia vaše dobré známky, teším sa, že sa vaše triedy premenili na 

nádherné zasnežené krajinky, vaše ikebany s prírodnými motívmi môžu 

konkurovať dizajnérom, boli ste výborní na Betlehemskom večere, 

reprezentujete našu školu na vianočných trhoch a verím, že aj záverečná 

besiedka bude prekrásna, a preto si oddych vy aj vaši učitelia i zamestnanci 

školy naozaj zaslúžite.  

     Prajem Vám, nech všetko dobré a krásne tak skoro nevyprchá z našich 

životov  a z nášho každodenného správania sa jeden k druhému. Nech 

vianočný čas trvá v nás čo najdlhšie.                                                
                                                                             Mgr. Ingrid Fedorkovičová, riaditeľka školy 

 

 
 ŠKD pripravil pre starých rodičov kultúrny program. 

 Máme za sebou jesenné prázdniny. 

 Zúčastnili sme sa divadelného predstavenia Pán Keby.   

 Active English Week pod vedením native speakera Jacka. 

 Žiaci 8. ročníka sa zúčastnili interaktívnej fyziky v SteelParku Košice. 

 Deviataci v DJZ v Prešove. 

 Miniamfiteáter má dokončenú strechu, poďakovanie patrí predovšetkým našim 

..........pánom učiteľom. 

 Niektorí  naši ôsmaci a deviataci  písali KOMPARO a už vedia aj výsledky. 

 Testovanie  5   absolvovali po prvýkrát aj naši piataci.  

 Bazén je znova v prevádzke. 

 Na našej škole sa uskutočnil už 20. ročník Rodičovského volejbalového turnaja. 

.........Víťazom sa stalo družstvo našich učiteľov. Blahoželáme! 

 Deň zdravej školy sa naozaj vydaril. 

 Deviataci rozmýšľajú, kam po skončení ZŠ. 

 Navštívil nás Mikuláš spolu s anjelmi a čertami. 

 Máme za sebou  predmetové olympiády. 

 Vianočné ikebany zdobili našu hlavnú chodbu. 

 Pred nami sú zimné prázdniny, na ktoré sa už všetci veľmi tešíme.                            
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SNEHULIAKOVA 

CESTA 

 

Snehuliak sa predvádza, 

smiešne veci vyvádza. 

Dupoce on nohami 

s červenými čižmami. 

 

Snehuliak si kráti čas, 

vydriapal sa na povraz. 

Hojdá sa a kolíše, 

láka deti zo skrýše. 

 

Povraz zrazu zamotal sa, 

náš snehuliak rozplakal sa.  

Slzy tečú ako z krhly, 

už je  z neho kaluž vody. 

 

Letí kamoš do neba, 

vraj nám snehu netreba. 

 

                    Simona Frančáková 

                                5.a 
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     Deň boja za slobodu a demokraciu oslavujeme na celom Slovensku (a v Čechách)                 

17. novembra. V roku 1989 bol v kalendári historických udalostí zaznamenaný ako začiatok 

nežnej revolúcie v Československu. Bol to začiatok pádu komunistického režimu. Brutálny 

policajný zákrok proti účastníkom na Národnej triede v Prahe vyvolal rozhorčenie verejnosti 

a protestné akcie. Do štrajku po 

vysokých školách v Československu 

vstúpili aj herci divadiel, od 20. do 

26. novembra sa konali denne 

stotisícové manifestácie v celej 

ČSSR (Československá socialistická 

republika). Vzniklo Občianske 

fórum (OF) a Verejnosť proti násiliu 

(VPN). Ešte v novembri sa 

uskutočnil generálny štrajk na 

podporu demokratických 

požiadaviek a 29. novembra 

Federálne zhromaždenie zrušilo ústavný článok o vedúcej úlohe KSČ v spoločnosti.             

V decembri bola vymenovaná nová vláda s komunistickou väčšinou, ktorú však verejnosť 

odmietla. Prezident Gustáv Husák vymenoval novú vládu ”národného porozumenia” (desať 

komunistických ministrov, jedenásť nekomunistických) na čele s Mariánom Čalfom, v ten 

istý deň prezident odstúpil  a  29. decembra 1989 bol  za  prezidenta  ČSSR  zvolený Václav  

 

Katolícka cirkev 1. novembra slávi prikázaný sviatok Všetkých svätých, na 

pomínajú a modlia sa aj za testo v 

kalendári, neboli vyhlásení za svätých vedeli sa obetovať pre iných. Myslím, že 

nielen v novembri, ale  aj na Vianoce by sme si mali spomenúť na tých, ktorí 

Havel. Na znak toho, že  si máme tento deň uctiť, sme v utorok  17. novembra do školy 

nešli, čo každého z nás určite potešilo . 
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Katolícka cirkev 1. novembra slávi prikázaný sviatok Všetkých svätých, na 

ktorý 2. novembra nadväzuje deň Spomienky na všetkých verných zosnulých, 

ľudovo nazývaný Dušičky. Veriaci si počas omší pripomínajú svätých, ktorí 

viedli pravý kresťanský život, žili a zomreli vo viere v Ježiša Krista. Spomínajú 

a modlia sa aj za tých, ktorí nemajú miesto v kalendári, neboli vyhlásení za 

svätých, ale žili čestným životom, konali dobro a vedeli sa obetovať pre iných. 

Myslím, že nielen v novembri, ale  aj na Vianoce by sme si mali spomenúť na 

tých, ktorí s nami tento najkrajší sviatok v roku už bohužiaľ zažiť nemôžu. 

Spomeňme si preto na našich zosnulých členov rodiny, ktorých sme mali veľmi 

radi a zažili sme s nimi krásne a nezabudnuteľné zážitky pri ktorých spomienke 

nás zahreje pri srdiečku. Túto stránku venujem všetkým, ktorým je smutno za 

babkou, dedkom , pradedkom alebo niekým iným. Aj keď ste možno neboli 

zapáliť sviečku na hrob človeka, ktorého ste mali radi, tak si uctite ich pamiatku 

aspoň prečítaním tejto strany. Náš svet však opustili aj mnohé známe osobnosti, 

medzi ktoré patril napríklad Michael Jackson. Pripomeňme si teda, aký úžasný 

spevák to bol. 

 nami ich pamiatku aspoň. Náš svet však opustili aj  

Michael Jackson bol americký popový, soulový              

i  rockový spevák, skladateľ, tanečník a herec. 

Verejnými predstaviteľmi hudobného priemyslu bol 

označený za „Kráľa popu“. Vo svojej kariére mal veľký 

vplyv na vývoj populárnej hudby a moderného 

tanečného štýlu. Jeho komerčný úspech je dodnes 

neprekonaný a v predajnosti albumov prekonal aj 

samotných The Beatles a Elvisa Presleyho, nehovoriac 

o jeho oceneniach, ktorými sa stal najoceňovanejším 

umelcom s najrôznejšími cenami a uznaniami, medzi 

ktoré patria predovšetkým  hudobné ceny, vrátane ceny za najpredávanejšieho umelca 

Milénia,  vďaka albumu Thriller bol zapísaný do Guinessovej knihy rekordov za 

najpredávanejší album všetkých čias. Umelec, ktorý najviac podporoval organizácie 

rôzneho druhu, nehoroviac o hitparádových úspechoch. Michael bol prvým umelcom, 

ktorého singel debutoval priamo na vrchole amerického singlového rebríčka a vrcholom 

rebríčkových ocenení je počet prvých miest v oficiálnej americkej hitparáde, kde 

dosiahol 13 jednotiek a stal sa tak najúspešnejším mužským umelcom. Medzi jeho 

najznámejšie hity patria skladby- Billie Jean, Blood on the Dance Floor, I Just Can´t 

Stop Loving You...                   

Pamiatka na zosnulých 
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„Literárne postavy ožívajú, keď čitateľ začne čítať.“     J. Uličiansky 

     O múdrych slovách Jána Uličianskeho sa mohlo presvedčiť isté „indivídum“, ktoré 

nemôže dať darček svojmu ockovi, pretože ho nepozná, ale neverí, že je hrozný človek, nemá 

ozajstných priateľov, nevie, kde hľadať  stratené veci, netuší, kto sú prítomné literárne 

postavy, nechce o ničom rozprávať, nepáči sa jej v knižnici a  nechápe, prečo  ju každý núti 

čítať, keď ju to nebaví. Toľko negatív charakterizuje Analfabetu Negramotnú, ktorú vymyslel 

spisovateľ Ján Uličiansky. Ale to len do chvíle, kým sme ju omylom  nezamkli  v našej 

školskej knižnici. Potom na pomoc prišli Pinocchio, Anna zo Zeleného domu, Pipi Dlhá 

Pančucha, ďalší a ďalší „záchranári“, aby Betke Bábikovej, ako sa pravým menom volala 

naša návštevníčka, predstavili  krásny svet rozprávok, fantázie, poctivého čítania, poukázali 

na radosť z nových objavených tajomstiev a aby jej pomohli odhaliť tri záhady. Našim stálym 

čitateľom, aj novým prváčikom priblížili, ako to v našej knižnici funguje, ako sa dá zapísať do 

knižnice, kedy ju môžu navštevovať, ako sa o vypožičané knihy starať. Dotkli sa aj pravidiel 

fungovania mediálneho sveta , do ktorého patria mobily, tablety, internet, film, reklama, 

posudzovania mediálne šírených posolstiev, orientácie a schopnosti objavovať iba to 

hodnotné. Prečo? Aby sme boli aj mediálne gramotní. Všetci odchádzali spokojní. Betka, 

ktorá si našla otecka a uvedomila si, že darčekom preň by mohla byť kniha, ktorú sama 

prečíta, diváci aj naši malí herci a pomocníci zo 4.a, ktorým ďakujeme za vynikajúci herecký 

výkon pod vedením Mgr. Matíkovej. 

Projektové vyučovanie pre starších žiakov bolo zamerané na pripomenutie si 200. výročia 

narodenia vedúcej osobnosti štúrovskej generácie Ľ. Štúra. Pod vedením Mgr. Želizňáka boli 

žiaci zasväcovaní do tajov formovania moderného slovenského národa. Mohli si vypočuť 

spev hymnickej piesne, zapojiť sa do čítania úryvkov z poézie a jazykovedného diela Ľ. Štúra, 

preniesť sa na Uhorský snem, kde zaznelo jeho povstalecké vystúpenie, ktoré postupne  

menilo etnikum na národ dožadujúci sa svojich práv. Neprehliadnuteľnou bola výzva, v ktorej 

štúrovci žiadali menej troviť a viacej tvoriť, slovo byť nech je viac ako slovo mať.  

„Ale človek nevychováva sa preto, aby len žil, ale hlavne preto, aby niečo pre svojich,                 

pre obec svoju vykonal, aby sa jej užitočným stal, on sám si je len  druhým,                                    

lebo to prvé je vyššie a vznešenejšie nad jednotlivca.“      

  Ľ. Štúr 
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     Dňa 19. októbra 2015 sme sa my, ôsmaci zo ZŠ 8.mája, vybrali na poznávací výlet do 

Košíc, ktorý každoročne organizuje pre ôsmakov naša pani učiteľka Mgr. Daniela Kosťová. 

Hlavným cieľom nášho výletu bola návšteva zábavného technického centra SteelPark 

Košice, ktorý je výsledkom aktívnej spolupráce spoločnosti U. S. Steel Košice, s.r.o. a troch 

vzdelávacích a vedeckých inštitúcií - Technickej univerzity v Košiciach, Univerzity P. J. 

Šafárika a Slovenskej akadémie vied.      

Po príchode na miesto nás rozdelili 

do dvoch skupín. Prvá časť programu 

bola zameraná na váhy. Na úvod 

nám jedna zo študentiek 

prírodovednej fakulty rozdala krátky 

test. Nachádzali sa v ňom 

jednoduché otázky o hmotnosti. Po 

jeho vypracovaní sme do rúk dostali 

dvojstranový pracovný list so 

zaujímavými úlohami, pri ktorých sme 

si vyskúšali používanie VinciLabu, 

digitálnych váh a niektorí z nás boli aj 

súčasťou pozoruhodných pokusov s váhami. Nasledovala druhá časť tejto zábavnej výučby. 

S ďalšou študentkou sme sa zhovárali  o teple. Diskutovali sme o tom, čo to vlastne teplo  je 

a na čo sa využíva. Nechýbali ani pokusy - zisťovali sme, koľko tepla od sviečky prijala voda 

v plechovke. Následné výpočty sme si zapisovali do pracovného listu. Jeden zo študentov 

nám ukázal rôzne pokusy s využitím kvapalného dusíka. Veľkou zaujímavosťou pre nás 

bolo, že jeho malé množstvo, ktoré vylial na podlahu, hneď zmizlo. Ukázal nám aj malý vláčik 

fungujúci na základe magnetu a kvapalného dusíka či stav gumenej rukavice a cukríka po 

vysatí či pridaní vzduchu.  Neskôr nás čakalo množstvo exponátov demonštrujúcich príbeh 

ocele, a to z oblasti hutníctva, optiky, geológie, fyziky, chémie, magnetizmu, bezpečnosti, 

strojárstva a ďalších. Každý z nás si ich mohol vyskúšať. Mali sme možnosť zmerať si EKG, 

vidieť magnetických ježkov, dostať sa na druhé poschodie výťahom, ktorý sme si sami riadili, 

obliecť sa ako hutník či vidieť ukážky rôznych hornín a ešte veľa zaujímavých vecí.  

     Z tejto exkurzie sme si odniesli veľa zaujímavých zážitkov, ktoré nás obohatili novými 

vedomosťami v oblasti fyzika a chémia. Pochopili sme, že aj tieto predmety môžu byť 

záživné a výnimočné. Myslíme, že mnohým z nás zážitky z tejto prehliadky napomôžu aj pri 

rozhodovaní pri výbere strednej školy, ktoré nás už onedlho čaká. Po exkurzii sme sa ešte 

zastavili v nákupnom centre Atrium Optima, kde sme si za istý čas mohli nakúpiť či 

naobedovať sa. Síce unavení, ale s novými príjemnými zážitkami sme sa večer vrátili domov.  

     Veľké ĎAKUJEM! patrí pani učiteľke Mgr. Kosťovej a  pani učiteľke Mgr. Viere Kurtyovej, 

ktoré pre nás pripravili túto vydarenú akciu.  

 

P.S. Tešíme sa na ďalšie podobné výlety prežité s vami a dúfame, že ich bude ešte veľa.  

 

                                       šéfredaktorka  
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     Na Základnej škole 8.mája vo Svidníku sa uskutočnilo zaujímavé vyučovanie 

anglického jazyka pod názvom Active English Week pod vedením native speakera Jacka. 

Žiaci, ktorí prejavili o tieto vyučovacie hodiny záujem, prežili dni plné zábavy, hier, 

nových vedomostí a hlavne anglického jazyka. To, že išlo o úspešnú aktivitu, svedčia aj 

vyjadrenia samotných žiakov. 

    „S naším lektorom Jackom bola zábava. Vždy mal pripravené zaujímavé hry. Myslím si, 

že takéto aktivity by sa mali praktizovať častejšie. Síce sme sa niekedy nepochopili na prvý 

raz, no napokon sme vždy našli riešenie.“                                                          Dominika M. 

     „Boli to super dni strávené s native speakerom Jackom, ktorý pochádza z Anglicka. 

Zaujal nás svojou charizmou, bol veľmi scestovaný a uhryznutý medveďom.  Aktivity 

prebiehali formou zábavy. Vo štvrtok poobede sme Jackovi ukázali naše mesto. Dúfame, 

že v jari si AEW zopakujeme znova.“                                                         Aneta M., Kevin B.  
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V  rámci národného projektu „Nové trendy vzdelávania učiteľov anglického jazyka na 

základných školách“ sa zúčastnilo šesť učiteľov ZŠ 8. mája vo Svidníku. Projekt je 

zameraný na zvýšenie kvality vyučovania anglického jazyka na základných školách 

v SR, ponúka učiteľom nové metódy a nástroje, ako jednoducho urobiť hodiny angličtiny 

atraktívnejšie. Zároveň učitelia získali moderné didaktické prostriedky.    

 V rámci tohto projektu sa 29 žiakov našej školy zapojilo do súťaže o veľmi atraktívne 

ceny. Úlohou žiakov bolo vypracovať úlohy zadané učiteľom  z digitálneho vzdelávacieho 

obsahu Anglický jazyk na portáli Planéta vedomostí v stanovenom termíne. Spomínaný 

projekt ponúkol možnosť aj učiteľom získať zaujímavú finančnú odmenu za vytvorenie 

kvalitných materiálov použiteľných pri výučbe anglického jazyka.    

 Žiaci 3.,4.,5.,8. ročníkov sa aktívne zúčastnili modelových vyučovacích hodín pod 

vedením Mgr. Zuzany Novákovej, ktorá všetkých zaujala svojou veku primeranou a zreteľnou 

angličtinou. Počas vyučovacích hodín striedala jednotlivé klasické aktivity s interaktívnymi, 

žiakov opätovne povzbudzovala a zároveň nechávala priestor na ich vlastnú realizáciu. 

Žiakov si získala aj svojou bezprostrednosťou a hravosťou. Zo žiakov postupne opadala 

nervozita a snažili sa čo najviac spolupracovať.      

 Projekt English One je naozaj veľmi účinným a rozsiahlym projektom, ktorý dáva 

priestor na realizáciu tak učiteľom, ako aj žiakom. Dúfame, že takýchto projektov bude 

v budúcnosti viac.  

                                                                         Mgr. Jarmila Petnuchová, Mgr. Aneta Vanátová 

 

  

     Dňa 25. novembra sme sa zúčastnili celoslovenského testovania piatakov, ktoré preverilo 

naše vedomosti z matematiky a zo slovenského jazyka. 

     Najprv sme písali test z matematiky. Bolo v ňom tridsať úloh, na ktoré sme mali 60 minút. 

S niektorými úlohami sme sa aj potrápili, ale s niektorými nie, pretože máme výbornú pani 

učiteľku M. Petríkovú a pána učiteľa M. Tokára, ktorí nás na monitor usilovne pripravovali. 

     Po prestávke nasledoval test zo slovenského jazyka. Opäť sme mali hodinu na tridsať úloh. 

Nad niektorými sme si lámali hlavy, ale naša pani učiteľka M. Dzurová nás pripravovala na 

všetky tipy úloh. Prestávky sme trávili v klubovni a spestrili sme si  ich hrou na klavíri. 

     Všetci sme sa snažili napísať monitor čo najlepšie, a tak dúfame, že sa nám naša snaha 

vyplatí. 

                                                                                                            Katarína Milá  z  5.b 
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Matematická pytagoriáda – školské kolo 
 

3. ročník 

1. Oliver Michalík  3.b 

2. Tereza Dzurová  3.a 

    Emma Močilenková  3.b 

3. Samuel Drábik  3.b 

 

 

4. ročník 

1. Branislav Farkaš  4.b 

    Simona Beňková  4.a 

2. Terézia Chapčáková  4.b 

3. Zuzana Miceková  4.b 

    Zuzana Gajdošová  4.a  

 

5. ročník 

1. Ján Koromház  5.a 

2. Katarína Hriceková  5.a 

3. Marek Fek  5.b 

    Michal Hlivjak  5.b 

    Kristína Klimová  5.a 

 

 

6. ročník 

1. Matúš Senaj  6.a 

2. Patrik Bojkas  6.a 

3. Alexandra Horkavá  6.a 

    Karolína Panová  6.a 

 

 

 

7. ročník 

1. Simon Skička  7.b 

2. Vladimír Drotár  7.b 

    Lukáš ilčisko  7.b 

3. Matúš Kuriľák  7.b 

     

 

 

8. ročník 

1. Daniela Gajdošová  8.b 

    Rudolf Vasilenko  8.a 

2. Pavel Kočan  8.a 

3. Júlia Sičáková  8.a 

     

     

Olympiáda z nemeckého jazyka 
 

8.a 
1. Júlia Sičáková 
2. Anna Želizňaková 
3. Michaela Vancová 
     
 

8.b 
1. Anna-Mária Keselicová 
2. Nancy Lacová 
3. Daniela Gajdošová 
     
 

9. ročník 
1. Barbora Zoščaková  9.a 
2. Kristína Gergeľová  9.a 
3. Lenka Daňková  9.a 

Olympiáda z anglického jazyka 

7. ročník 

1.Vladislav Močilenko   7.a                                               

2. Samuel Ducár  7.b 

3. Samuel Bochnovič  7.b 

     Ilčisko Lukáš, 7.b 

     

 

8. a 9. ročník 

1. Miroslava Kaliňaková  9.a 

2. Tímea Marusinová  9.a 

3. Kamin Štefanco   8.b 

    Dominika Mikitková   8.a  

    Dávid Cichý  9.a 

     

 

  

 

 

 

 

Víťazom blahoželáme a prajeme veľa ďalších úspechov! 
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        iBobor - informatická súťaž 

 

     Od 11. do 13. novembra sa na našej škole uskutočnila 

iBobor - informatická súťaž. Hlavným cieľom súťaže je 

podporiť záujem o informačné a komunikačné technológie        

u všetkých žiakov, iniciovať v deťoch využívanie IKT, posmeliť ich                      

v intenzívnejšom      a kreatívnejšom používaní moderných technológií pri 

učení sa. Symbolom súťaže sa stal usilovný, inteligentný a čulý bobor.         

Do súťaže sa tohto roku zapojilo 123 žiakov našej školy v troch kategóriách. 

Úspešným je každý z riešiteľov súťaže, ktorý sa so záujmom zúčastnil 

informatického zápolenia. Veríme, že sa súťaž páčila a o rok sa opäť 

stretneme. 

 

Veselé zúbky 
     Projekt Veselé zúbky na našej škole určený pre žiakov prvého stupňa sa teší 

veľkej obľube. Pani učiteľky ho tentoraz pripravili na 11. novembra 2015.        ...                 

....Po inštruktážnom zúbkovom videu mohli žiaci vidieť veselozúbkové 

rozprávky a zaspievať si pesničky, prostredníctvom ktorých sa naučili, ako sa 

správne starať o svoje zúbky. Celú ústnu hygienu a techniku čistenia si vyskúšali 

v čistiarni zúbkov. Každý si mohol priniesť svoju zubnú kefku, pohárik na vodu.  

.....Všetko sa to ukončilo umytím zúbkov. V sprievode pani učiteľky išli všetky 

deti do svojich tried s čistými zúbkami.  

 

                                           

                                                                                                   

                                                                                          Barbora Simčáková 
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Ak chceš zdravý byť, musíš zdravo žiť!  

                              18. november na ZŠ 8. mája sa niesol v znamení Vyberám si zdravé jedlá? 

Celoškolskú aktivitu pre žiakov 1.a 2.stupňa pripravila vedúca  ŠJ pani Iveta Miškovská, skvelé 

kuchárky a žiačky 9. ročníka v spolupráci so sponzorom pánom Jánom Krajňákom. Aktivita 

bola zameraná na prípravu zdravej desiatej, raňajok i olovrantu  priamo v škole. V školskej 

jedálni pripravili prehliadku zaujímavých šalátov, nátierok spojených s ochutnávkou. Všetky 

triedy  sa potom pod vedením svojich triednych učiteľov, pedagogických asistentov, 

odborných zamestnancov a ŠKD  zapojili do vopred zadanej úlohy – prípravy svojho 

vlastného zeleninového šalátu, zdravej nátierky, smoothie. Predchádzala tomu dôsledná 

domáca príprava – nákup tých správnych ingrediencií či výber vhodných kuchynských 

pomôcok.  Po dobrých skúsenostiach vieme, že pedagógovia a naši žiaci spolu s rodičmi k 

tejto úlohe pristúpili naozaj zodpovedne. Roboty bolo ozaj dosť. Hromadne umývali, krájali, 

strúhali, miešali, dochucovali, natierali, servírovali a degustovali. Výsledkom boli zdravé a 

výživné šaláty, ktoré nielen výborne chutili, ale aj skvelo vyzerali. V rámci  projektu 

prierezovej témy zdravotnej výchovy Zdravie v školách 2015 sa v triedach skloňovali slová 

zdravie, vitamíny, ovocie, zelenina, otužovanie, voľný čas, krása prírody, rodina, hygiena, 

čerstvý vzduch, poriadok, obezita, sedavý spôsob života a pestrá strava, ako viesť zdravý 

spôsob života, žiaden alkohol, cigarety, drogy. Všetci hovorili o zdravom jedle. Žiaci si vopred 

pripravili  projekty o zdravých a nezdravých nápojoch, o jedle,  ovocí, zelenine, vitamínoch,  

resp. chorobách. „Stravuj sa zdravo, športuj, behaj, navštevuj prírodu a budeš  šťastný/á.  

„Rozhodnutie je len v našich rukách.  Zdravá výživa sa nám oplatí,“ zhodli sa všetci 

účastníci.projektu.  

Najkrajšia fotografia z tejto aktivity bude zdobiť vchod do školskej jedálne ako plagát 

k racionálnej a zdravej výžive. Výbor ZRPŠ zo svojho fondu poskytol na túto aktivitu finančné 

prostriedky, za čo im patrí úprimné poďakovanie. Touto cestou ďakujeme aj odbornej 

zamestnankyni PRINED Mgr. Jane Saganovej, Svidníckej tlačiarni, s.r.o. a pánovi Ing. Jánovi 

Šmajdovi a pani Michaele Buzgovej za pyramídu zdravia, pani Jarmile Ilčiskovej za prednášku 

o zdravej výžive a pozorovanie cez mikroskop, Mgr. Petrovi Tholtovi a pani Ducárovej 

z CPPPaP za prednášku o zdravom životnom štýle, vedúcej ŠJ Ivete Miškovskej a pani 

kuchárkam za ústretovosť, rodičom za zdravé chutné koláčiky, pánovi Jánovi Krajňákovi za 

sponzorstvo a všetkým triednym učiteľom a odborným zamestnancom PRINED za krásnu 

aktivitu.                                                                                                        Mgr. Vlasta Lažová 

                                                                                                                                                    
   

http://zs8majask.edupage.org/photos/?photo=album&gallery=354
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Deň zdravej výživy 
 

 

Už sa to blíži, 

je Deň zdravej výživy. 

Pôjde to aj hrou, 

jedenie ovocia so zeleninou. 

  

Jablko a hruška 

zaplnia naše brušká. 

Každý niečo ochutná, 

na jazyku vychutná. 

  

Každý si niečo prinesie, 

zážitok si odnesie. 

Už som hladný,  idem jesť, 

napapám sa ešte dnes. 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Deň zdravia je dneska, 

žiadne čipsy ani treska. 

Vitamíny v ovocí 

budeme jesť do noci. 

  

Naša trieda rada je, 

že ovocie všetko zje. 

Tak si to dnes uži, 

nech ti zdravie slúži! 

  

Matej Pagáč a Braňo Kopča 

 

 

Kamarát Krysík 

     Na krátku chvíľu sme v našej triede 4.a mali nového spolužiaka. Bol to 

potkan Krysík, ktorý očividne túži    po vzdelaní.  

     Keď sa mu naskytla príležitosť pri nosení nových skriniek,  prišiel k nám do 

triedy a skryl sa pod gumu pri potrubí. Bola s ním sranda, raz nám dokonca aj 

prebehol po triede a zjedol kúsok croissantu. Pani učiteľka povedala, že na to, 

aby sme zažili nezabudnuteľné zážitky, ani nepotrebujeme chodiť na výlety. Po 

dvoch týždňoch však Krysík záhadne zmizol. Možno bol lenivý a už sa mu 

nechcelo s nami učiť.  

     Na tohto zvláštneho kamaráta nikdy nezabudneme.  

                                                                                      

                                                                                         Marek Drozd zo 4.a  

http://zs8majask.edupage.org/photos/?photo=album&gallery=354
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Školský neporiadok 

 

Je to opak školského poriadku až na to, že školský poriadok je 10-krát dlhší.              

(A medzi nami žiakmi - aj 10-krát horší.) 

 

1. Každú prestávku je nutné behať v triede, na chodbe alebo najlepšie po celej škole.               

V prípade, že budete behať po celej škole, dostanete pochvalu. V triede to má byť pre žiakov 

samozrejmá vec.  

2. Počas každej prestávky by mali prebiehať vulgárne aj nevulgárne provokácie a urážanie.  

3. Bitky sa musia konať v školskej aréne - v telocvični. Bitky nemusia byť odôvodnené.             

V bitkách platí pravidlo - keď niekto začne krvácať, bitka končí. Súperi musia byť približne       

v rovnakej výške, váhe a sile. Pri výške sú povolené trojcentimetrové rozdiely, vo váhe 

dvojkilové rozdiely a sila závisí od predchádzajúcich bojov a od počtu prehraných zápasov. 

 4. Učiteľom treba odvrávať. A na hodinách je nutné vyrušovať, kričať a nepracovať.  

5. Žiaci si medzi sebou musia nadávať celý čas, čo sú v škole. Pri porušení im môže byť 

udelený trest.  

6. NIKDY! Opakujem: NIKDY!!! sa neriaďte týmto školským 

neporiadkom. Neriaďte sa ani jedným pravidlom z tohto zoznamu. 

Nie sme predsa zvery!  

A nezabúdajte po 1. a 3. vyučovacej hodine vychádzať na chodbu! 
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Videli ste už? 

Hry o život: Drozdajka 2 

Žáner: akčný film, dobrodružný film, dráma 
Krajina pôvodu: USA 
Dĺžka: 137 min. 
Odporúčaná prístupnosť: od 12 rokov 
Svetová premiéra: 19. 11. 2015 (štvrtok)  
Hrajú: Jennifer Lawrence, Josh Hutcherson, Sam Claflin,             
Liam Hemsworth... 
O čo ide: V poslednej kapitole nepôjde len o prežitie, ale bude 
sa bojovať o budúcnosť obyvateľov celého Panemu. Konečné 
zúčtovanie s nenávideným prezidentom Snow sa blíži. 
Reprodrozd Katniss spolu so skupinou najbližších priateľov 
vrátane Gala a Peete povedie rebelov v ich boji za slobodou. 
Jednotka z 13. kraja sa vydáva na misiu, ktorej cieľom je zničiť 
prezidenta a skoncovať s jeho tyraniou. Na Katniss však 
tentoraz čaká oveľa nebezpečnejší nepriateľ, než ten, s akým 
sa doteraz stretla v aréne... 
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Keď nás kopne múza 
Básnická forma cinquain (čítaj senkén) - znamená pätica, súbor piatich prvkov 

 

Kôň 
veľký, múdry 
kŕmim, jazdím, mám rád 
musím sa mu venovať 
cesta 
 
Mama 
najlepšia, najmilšia 
pomáha, otravuje , ľúbi ma 
v milujúcom náručí 
anjel 
 
Známka 
zlá, dobrá 
škodí, zlostí, zhoršuje sa 
snažím sa ju opraviť 
učenie 
 
Rodina 
láskavá, dobrosrdečná 
ľúbim, nesklamem, chránim 
vždy podržím 
láska 
 
Kamaráti 
super, skvelí 
verím, ľúbim, pokúsim sa nesklamať 
stojím pri nich 
zábava 
 
Domov 
pekný, slobodný 
poteší, pohojdá, zohreje 
v náručí bezpečnom 
rodina 
 

 

8.b 

Hudba 
zaujímavá, krásna 
počúvam, hrám, ľúbim 
pri hudbe sa odreagujem 
ZUŠ 
 
Časopis 
školský, zaujímavý 
píšem, ľúbim, rozdávam 
skúsenosti do života 
škola 
 
Spev 
krásny, záživný 
spievam, mám talent, počúvam 
rada sa učím nové piesne 
láska 
 
Bubble tea 
osviežujúce, úžasné 
kupujem, pijem, vymením 
vypijem až do dna 
nápoj 
 
Mamička 
milá, vľúdna 
pomáha, chráni, stará sa 
jediná láska od narodenia 
rodič 
 
Box 
tvrdý, rýchly 
venujem sa mu, vyhrávam, baví ma 
musím sa sústrediť 
technik 
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Mená spojené s decembrom a Vianocami 

 

Barbora  - cudzinka 

Mikuláš - aktívny, hravý 

Lucia  - svetlá, žiariaca 

Slávka - strhujúca, dominantná 

Adam - ten, čo si dáva pozor 

Eva - živá 

Štefan  - víťaz 

Ivana  - prispôsobivá 

Dávid  - nedôverčivý, plachý 

Silvester  - lesný 

               

Čo znamenajú naše mená? 
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   6.12. - Mikuláš 

 
Postava Mikuláša nie je vymyslená. Mikuláš bol svätec, ktorý sa 

narodil v treťom storočí nášho letopočtu, pravdepodobne v Patare, 

v oblasti dnešného Turecka. Po smrti svojich staručkých rodičov 

zdedil Mikuláš veľké bohatstvo. No nenechal si ho pre seba. Bol to 

ľudomil a všetok svoj majetok rozdal biednym ľuďom, sirotám         

a chudobným deťom. Mikuláš zomrel vo vysokom veku,                   

6. decembra v Myre, kde pôsobil, no po nejakom čase boli jeho 

pozostatky ukoristené a prenesené do talianskeho mesta Bari. 

Miesto jeho posledného odpočinku je však spojené aj s jedným 

nevysvetliteľným javom - z jeho hrobky totiž už po stáročia vyteká 

vonná látka nazývaná myrha. Vo východných cirkvách je druhým 

najuctievanejším svätým, hneď po Panne Márii. Za svojho 

ochrancu ho považujú napríklad lekárnici, obchodníci, námorníci, 

lukostrelci, právnici, či dokonca voňavkári a väzni. No je najmä 

patrónom detí a študentov. Darčeky na Mikuláša začali rozdávať 

Holanďania. V ich krajine prichádza už v novembri Sinter Klaas        

v sprievode viacerých čiernych pomocníkov, ktorí hádžu deťom 

darčeky cez komín. Odtiaľ sa tento zvyk preniesol aj do Ameriky, 

kde sa premenoval na známeho Santa Clausa, ktorý však chodí až 

24. decembra spolu so záprahom sobov a nosí deťom darčeky cez 

komín. 
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         13.12. - Lucia 

 
 

Lucia bola najväčšou z bosoriek, 

preto v deň jej sviatku vrcholili 

stridžie dni, ktoré začali na Barboru. 

V predvečer Lucie sa v hojnom 

množstve užíval cesnak, svätená voda 

a soľ ako ochrana pred zlými duchmi. 

Cesnak jedli deti i dospelí, robili sa 

ním krížiky na čelo či na zápästie. 

Lucky, mladé ženy odeté v bielom so 

zamúčenými tvárami, chodili po 

domoch a z kútov (husím krídlom) 

vymetali zlých duchov. V niektorých 

oblastiach boli Lucky naopak čierne  

s tvárami od sadzí. Okrem vymetania 

kútov dávali ľuďom do okien              

i tekvicové hlavy so sviečkou, presne 

také, aké dnes poznáme skôr z 

halloweenskej noci. Pastieri chodili 

po celej dedine a trúbili na pastierskej 

trúbe, robili čo najväčší hluk, len aby 

zahnali bosorky. 

Naopak, kto chcel bosorky vidieť, 

musel na Luciu začať s výrobou 

„lucijného stolčeka“. Stolček bolo 

treba vyrábať postupne až do 

Štedrého dňa. A bez jediného klinca... 

Každý deň bolo treba po jednom 

polienku aj odložiť. Stolček musel 

byť hotový presne na Štedrý deň. Kto 

sedel na stolčeku uprostred kruhu, 

nakresleného trojkráľovou kriedou 

(niekde to bol kríž, nakreslený vedľa 

stolčeka) a pod komín nakládol oheň, 

do ktorého prikladal postupne 

odložené polienka, ten videl mačky 

skákať dolu komínom. Každej bolo 

treba odťať hlavu kosou, lebo 

 

to boli ženy - bosorky. Tomu, kto tak 

urobil, splnili bosorky, čo si zažiadal. 

Len ich nesmel prezradiť, lebo by ho 

pomsta stríg neminula.  

Na Luciu sa začínalo i s ľúbostnou 

mágiou. Ak sa dievčina chcela 

dozvedieť meno svojho 

nastávajúceho, od Lucie do Štedrého 

dňa musela každé ráno odhryznúť 

kúsok jabĺčka. Posledný kúsok bolo 

treba zjesť počas zvonenia na Štedrý 

večer. Meno muža, ktorého potom 

prvého uvidela, bolo i menom jej 

nastávajúceho.  

Ďalšou možnosťou boli lístočky. 

Dievčina si na 13 lístkov napísala 

mužské mená, ukryla ich pod vankúš 

a každý deň jeden lístok spálila. 

Predposledný spálila ráno 24. 

decembra. Na lístku, ktorý zostal, 

bolo meno jej budúceho manžela. 

 

Ak už dievčina vyvoleného mala a 

chcela si získať jeho lásku, 13. 

december bol najvhodnejším časom 

na prípravu nápoja lásky. Jednou z 

ingrediencií bol totiž prášok, získaný 

vydlabaním dierky do kamenného 

kríža na krížnych cestách. Nenápadné 

podanie nápoja lásky vyvolenému 

poistené pôstom malo zaručiť lásku 

na celý život. 
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Chcem poďakovať mojej babke, že si na mňa našla čas a s radosťou odpovedala na všetky 

moje otázky.  

 

Ako ste  trávili Vianoce?  

Ako prvé nám naši rodičia povedali, že stromček priniesol Ježiško. Zjedli sme niečo postné, 

a potom sme mamke pomáhali variť. 

Mali ste tradičné zvyky? 

Nechodili sme sa umývať do potoka, ale umývali sme sa doma. Mali sme taký zvyk, že sme si 

dávali pšenicu do sklíčka a do toho sme zapichli sviečku. Dávali sme si slamu pod stôl, ktorá 

sa nesmela zamätať. Pred večerou si môj ocko zobral môjho brata a išli nakŕmiť dobytok 

chlebom. A na Božie narodenie sme sa umývali vo vode s peniazmi. Od stola sme nesmeli 

odchádzať, obsluhovala nás moja mamka. 

Čo ste dostávali na Vianoce? 

Boli to podobné balíčky ako od Mikuláša, v ktorých sme mali ovocie, orechy a aj nejakú 

sladkosť. A potom sme dostávali oblečenie a veci, podľa toho, kto čo potreboval. 

Chodili ste koledovať?  

Veľmi sme nechodili, myslím, že som bola len raz. Väčšinou chodili len chlapci,  tí spievali 

a koledovali. 

Kedy ste chodili do kostola?  

 Zvyčajne sme chodili po večeri a na druhý deň sme mali službu. Na službe sme spievali 

vianočné pesničky. 

Aké tradičné jedlá ste jedli? 

Ako prvé sme zjedli chlieb s medom. Potom sme si dali kapustnicu s fazuľou a zemiakmi, 

hubovú mačanku, slivčanku a na koniec sme jedli bobaľky s medom. 

Kedy ste ozdobovali vianočný stromček?  

Ráno na Štedrý deň. 

Obliekali ste si sviatočné oblečenie?  

Obliekali sme sa do šiat, ktoré sme nosili do kostola. 

Navštevovali ste sa?  

Prvý deň sa nikde nechodilo, ale potom sme zašli k babke a dedkovi.  

 

                                                                 Barbora Simčáková 
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Receptár 
Medovníčky: 

POTREBUJEME: 

800 dkg hladkej múky 

350 g práškového cukru 

4 vajcia 

1 lyžicu kakaa 

15 - 20 drvených klinčekov 

1 palmarín 

2-3 lyžičky sódy 

4 lyžice medu 

pol lyžičky anízu 

POSTUP: z prísad vypracujeme tuhé 

Cesto, necháme 1 deň v chladničke. 

Potom rozvaľkáme na plát hrubý asi 3 mm 

a vykrajujeme s formičkami rôzne tvary. 

Dáme do vyhriatej rúry a pečieme 15 

Minút. 

POLEVA : Spolu vymiešame 150 g práškového 

cukru ( 2x preosiať) a 1 bielok, pridáme citrónovú 

 šťavu. Ak má hmota primeranú hustotu, môžeme 

zdobiť medovníčky. 
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     Mikuláš prichádza vždy v noci z 5. na 6. decembra, no tento deň pripadol na nedeľu, 

a to by v našej škole nikoho nenašiel. Preto k nám prišiel o deň neskôr.  

     Všetkých prekvapil svojou návštevou hneď ráno, keď sa zjavil pri rozsvietenom 

vianočnom stromčeku v sprievode tancujúcich anjelov a čertov. Všetkým deťom sa 

rozsvietili očká. Malí prváci sa nevedeli dočkať, čím ich Mikuláš prekvapí. Čerti 

pomaľovali deti uhlíkom, anjelíci potešili krásnym srdiečkom na líčku. Okrem radosti 

priniesol Mikuláš atmosféru blížiacich sa Vianoc, na ktoré sa už určite každý teší.  

     Nech takéto chvíle radosti a šťastia trvajú celý rok. Keď budeme dobrí, tak príde 

Mikuláš do našej školy určite aj o rok, aby nám opäť rozdal balíčky plné sladkostí.  

                                             

                                                                                                               Ema Tlacháčová z 5.a 
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Z histórie vianočného stromčeka 
     Jedným zo symbolov, bez ktorých si ťažko môžeme dnes predstaviť 

Vianoce, je vianočný stromček. Je tak veľkým symbolom, ako azda nič iné na 

tomto svete. Ozdobený a rozsvietený stromček je pre všetkých úzko spätý         

s 24. decembrom – Štedrým večerom, no málokto vie, ako vlastne tento zvyk 

vznikol. 

Celkom najstaršia zmienka o ozdobovaní stromčeka na Vianoce pochádza                 

z nemeckých Brém z roku 1570. Pôvodne šlo o stromček alebo vetvičku zdobenú 

ovocím, ozdobami alebo len symbolickou ozdobou. Pôvodne dokonca ani nešlo         

o súkromné domy, obývacie priestory, ale o prevádzky miest, kde chodili ľudia na 

nákup alebo sa sústreďoval obchod, kultúra a podobne. Okolo 17. storočia začali 

stromčeky vo veľkom prenikať do bežných domácností, zvyk si obľúbili najskôr   v 

mestách, postupne na dedinách, až v 19. storočí preskočil hranice Nemecka              

a rozšíril sa do celého sveta. 

 

 

 

 

 

VIANOČNÉ  IKEBANY – výsledky súťaže 
 

1. stupeň 

1. miesto – 2.a 

2. miesto – 4.b (3. skupina) 

3. miesto – 3.b 

 

1. stupeň 

1. ..miesto – 6.b 

2. miesto – 7.b  

3. miesto – 6.a 

 

Súťaž o najkrajší Betlehem (okresné kolo) 
 

2. miesto  –  Katarína Milá a Marianna Sičáková   5.b 
 

3. miesto  –  Maroš Šturák   5.b 
 

Blahoželáme a prajeme veľa tvorivých nápadov! 
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Kto nosí darčeky? Čo chcete dostať na Vianoce? Na čo sa najviac tešíte? 

1.ročník 

Emka: živého koníka, mačičku od Ježiška/ najviac sa teším na darčeky 
Dávid: oblečenie, plyšového medveďa, čo sa bude hýbať/ na sneh 
Nelka: ateliér, v ktorom by som mohla fotiť 
Terezka: hraciu tarantulu 
Dominik: tablet/ darčeky nosí Mikuláš 
Samko: auto na ovládanie/ babka 
Timko: pištoľ, dinosaury, autíčko/ Ježiško 
 

2. ročník 

Nelka: škrečka (meno ešte neviem)/ teším sa na darčeky 
Dominika: lego Friends! 
Veronika: tiež lego Friends, trolejbus pre Barbie aj auto 
Paľko: auto Lamborgini na diaľkové ovádanie/ teším sa na sánkovanie 
Tamara: lego Friends/ Ježiško 
Paľo: pištoľ 
Sabínka: lego Friends 
Sebastián: auto na ovládanie 
Vanesa: bicykel 
 

3.ročník 

Alexandra: fotky šteniatok/ darčeky nosia rodičia 
Saška: My little Pony/ Ježiško 
Oliver: ja nechcem nič/ darčeky nosia rodičia 
Tomáš: auto/ rodičia 
Nikolka: rozprávkovú knihu 
Natálka: knihu 
Danka: psíčka/ na darčeky 
Aďka:  ja si prajem, aby všetci boli spolu a hlavne rodina 
 

4. ročník 
Martin: iba mobil LG, vrtuľník na diaľkové ovládanie, digitálne hodinky/ na jedlo 
Saška: mobil, tablet, mačku 
Danielka: mobil Samsung, tablet, nejaké zvieratko, napríklad škrečka 
Bianka: psíka yorkshíra, rybičky, monopoly, televízor 
Zuzka: živého psa, ponyboard skate 
Simonka: psíka, notebook, gitaru 
Natálka: hru Tic-tac boom, kryt na mobil 
Daniel:dotykový mobil, vrtuľník na ovládanie, veľkú pištoľ, tablet, psíka/ darčeky nosí Ježiško 
Peťo: mobil, kamera a vrtuľník na ovládanie/ Ježiško 
Dávid: pištoľ na guličky, helikoptéru, náramok, psíka/ Ježiško 
Zuzana: korytnačku, tašku, počítač/ Ježiško 
Samko: lego traktor, tašku/ Ježiško 
 

Vianočná anketa 

Nedočkavých spolužiakov sa pýtali 

Natália Jaselská a šéfredaktorka 
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1. O čom sú Vianoce? 
a) o jedle  
b) o narodení Ježiška 
c) o prázdninách 
 
2. Čo je typickým jedlom na štedrovečernom stole? 
a) med, cesnak a oblátky 
b) slanina 
c) zhnité jablko 
 
3. Čo sa robí 24. decembra? 
a) poriadna párty  
b) štedrá večera 
c) je Halloween 
 
4. Čo dávame na okno večer 5. decembra?  
a) čižmu 
b) otravu proti potkanom 
c) okenu 
 
5.Aké ročné obdobie prebieha počas Vianoc? 
a) leto 
b) zima 
c) niečo medzi jarou a zimou 
 
6. Čo dávajú na Vianoce v telke najčastejšie? 
a) rôzne vianočné filmy, rozprávky 
b) krimi noviny 
c) Karel Gott 70 
 
7. Čo je hlavným symbolom Vianoc? 
a) smradľavá papuča 
b) petarda 
c) stromček 
 
8. O čom sú guľovačky pri škole? 
a) o tom, aby bolo menej snehu na školskom pozemku 
b) o tom, aby sa chlapci zabavili a naštvali dievčatá 
c) o tom, aby sme ochoreli 
 
9. Každý rok máme v škole pred Vianocami: 
a) vianočnú besiedku 
b) karneval 
c) chrípkové prázdniny 
 
10. Pred odchodom zo školy  na vianočné prázdniny treba: 
a) každého zbiť 
b) každému zaželať šťastné a veselé Vianoce 
c) naštvať učiteľov 
 
 
Správne odpovede by ste určite mali vedieť...     

 
Vianočný test 
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          Vianočné odkazy: 

 Celá 8.b želá triednej pani učiteľke Kurtyovej a pani riaditeľke Fedorkovičovej 

a ostatným učiteľom krásne Vianoce a šťastný nový rok! 

 Chcela by som poďakovať pani učiteľke Dzurovej za vedenie krúžku Tvoríme 

školský časopis a všetkým, ktorí radi čítajú Majáčik a prispievajú doň svojimi 

článkami a básničkami. 

 4.a odkazuje: Pani riaditeľke: Prajeme si dva týždne voľna, veeeľa lôpt 

v telocvični a nechceme tam už mať drevenú podlahu. Mohol by tam byť 

televízor . Chceli by sme mať v triede interaktívnu tabuľu  a tablety! A tiež 

by sme chceli ísť do inej triedy. Chceli by sme sa spýtať, či by sme si nemohli 

niekedy do školy priviesť naše zvieratká a urobiť si Deň zvieratiek. Pani 

učiteľke triednej: Prosíme, nedávajte nám žiadne domáce úlohy ani zlé známky, 

hlavne nie päťky, nepíšme žiadne písomky ani diktáty! Chceme sa presadiť. 

A prajeme pekné Vianoce a je nám ľúto, že v triede nemáme stromček. 

 

 

Školoviny 

Slzy vznikajú vtedy, keď sa oči potia. 
Občianska vojna je vojna medzi ľuďmi, ktorý majú občianske preukazy. 

Tvrdá voda vznikne tak , že do nej hodíme kameň. 

Z kukly sa vyliahne kukláč. 

Ďateľ mení stromy na diery. 

Slimák bez ulity je bezdomovec. 

Hradná studňa je taká hlboká, že sa do nej nesmie ani spadnúť. 

 

Nikto nie je dokonalý (povedali, napísali) 

blší rozmer (veľmi malý) – blbší rozmer 

Nové Zámky – Nové Známky 

Pravidlá dobrého čitateľa – Plavidlá dobrého čitateľa 

zuška – škola ľudových umení 

vegetiť (slangovo oddychovať) - okoreniť 
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Mrazivé ticho 

všade biely sneh, 

konečne pokoj, 

nebo plné hviezd, 

je tu čas vianočný, keď 

stromček sa ligoce, 

prajeme Vám zo srdca 

prekrásne Vianoce. 

*** 

Dajme si pod stromček 

úsmev, 

nech slzy zotiera 

a bolesť hojí. 

Dajme si pod stromček 

lásku a šťastie, 

veď to ozaj málo stojí. 

*** 

Vianoce krásne 

a čisté ako sneh, 

v rodine len pokoj a smiech, 

dobrú silvestrovskú náladu, 

šťastie, zdravie a pohodu, 

v novom roku 2016. 

*** 

Nech sa starosť všetka zruší 

a nech zavládne 

pokoj v duši. 

Čo bolelo, nech sa zahojí 

a čo tešilo, nech sa zdvojí! 

          *** 

Zvončeky už zvonia, 

ihličie nám vonia, 

svetlo sviečok mihotavé, 

Vianoce k nám prišli práve. 

 
 

 

Maličký anjelik v okne stál 

a krásne Vianoce všetkým 

ľuďom prial. 

Aby v novom roku zdravie, 

šťastie lásku mali 

a stále sa na seba pekne 

usmievali. 

*** 

Vôňa medu, ihličia, 

dobrôt plný stôl, 

atmosféra vianočná, 

liek na každý bôl.  

Je to čas vianočný, 

keď stromček sa ligoce, 

zo srdca prajem Ti 

prekrásne Vianoce. 

            *** 

Letí k tebe darček z neba, 

je v ňom všetko, čo ti 

treba, 

šťastie, pokoj, láska, neha, 

Ježiško má rád aj teba, 

každú slznú kvapôčku, 

premení ti na vločku. 

  *** 

Oheň v krbe tíško praská, 

v očiach vládne pokoj, 

láska. Už sa stromček 

ligoce, prajem Ti krásne a 

šťastné Vianoce. 
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Zasmejme sa   

Móricko píše Ježiškovi: 
„Milý Ježiško, mám ťa rád a dúfam, že aj ty mňa. Dones mi na Vianoce 
motorku." 
On mu odpíše: 
„Nie, to je drahé." 
Móricko mu opäť píše: 
„Mám narodeniny hneď po Vianociach, dones mi motorku." 
On mu odpíše: 
„Nie, to je drahé." 
Móricko sa poobzerá po izbe a uvidí Pannu Máriu. 
A píše: 
„Zajal som tvoju matku, výkupné je motorka." 

* 
Janko sa na Vianoce pýta otca:  
- Otecko, vieš, ktorý vlak má najväčšie meškanie?  
- No predsa ten, ktorý si mi sľúbil minulé Vianoce. 

* 
Idú dve blondínky po ulici a jedna hovorí: 
- Vieš, že tento rok budú Vianoce v piatok? 
Druhá na to: 
- Dúfajme, že nie trinásteho! 

* 
Keď príde v noci za Tebou veľký chlap s bielou bradou v červenom kabáte                   
a bude Ťa pchať do vreca, tak sa neboj, možno len niekto písal Ježiškovi, že Ťa 
chce pod stromček...    

* 
Malý Miško píše Ježiškovi, čo by chcel na Vianoce pod stromček.  
- Chcel by som: sánky, nové značkové lyže a lyžiarky, bicykel, kolobežku, 
kolieskové korčule, korčule na ľad, nový LCD televízor, rádio, snowboard                     
s výbavou, počítač, psíka, playstation, nové hodinky, autíčko na diaľkové 
ovládanie, štyri 3D hry do počítača... a veľa iných vecí, ale keďže som veľmi 
skromný, tak tie ďalšie už nemusia byť.  

* 
Zlodej sa na Štedrý deň dostal do väzenia. Bol z toho celý namäkko. 
– Ach, či som ja len nešťastný. Každý je doma pri rodinke alebo v kostole.            
Bože, to by sa kradlo! 

 
 



29 
 

Ako napísať Ježiškovi? 

 
 
Svoje vianočné želania a  kresby             
môžeš poslať Ježiškovi na adresu                           
999 99 Ježiško. Stačí, keď na list 
nalepíš poštovú známku správnej 
hodnoty a podáš ho na najbližšej pošte. 
Určite dopíš aj svoju adresu,                     
aby Ježiško vedel, kam ti má poslať 
odpoveď a k tomu skvelý darček. 
 

 

 

 

Jazykové okienko 
(pomôcka pri písaní vianočných a novoročných pozdravov) 

Nový rok – iba jeden deň,  1. január 
nový rok 2016 – celý rok 
Vianoce – názov sviatku 

vianočné sviatky 
Silvester 2015 – 31. december 

silvestrovský večer 
 

 

 

Predpoveď počasia na rok 2016 podľa známych pranostík 

 Biele Vianoce, zelená Veľká noc. 

 Lahodný a teplý čas na Vianoce je znamením, že zima bude dlho trvať. 

 Lepšie Vianoce treskúce, nežli tekúce. 

 Aký je deň Nového roka, taký bude celý rok. 

 Na Nový rok blato, na Veľkú noc sneh. 

 Na Nový rok o slepačí krok. (deň je o niečo dlhší) 
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Čarovné Vianoce plné lásky, splnených želaní 

a zimných radovánok,  

do nového roka 2016 

veľa zdravia, šťastia a úspechov 

želá redakčná rada školského časopisu 

 Majáčik. 

 

 

                                        

 

 

Majáčik vychádza ako školský časopis pri Základnej škole na Ulici 8. mája vo Svidníku.                                                  

Adresa: ZŠ, 8. mája 640/39, 089 01 Svidník. Šéfredaktorka časopisu: Patrícia Facáková.                 

Redaktori: Barbora Simčáková a ďalší členovia krúžku Tvoríme školský časopis. Zodpovedná vedúca 

krúžku Tvoríme školský časopis Mgr. Martina Dzurová. Časopis vychádza štvrťročne v náklade 25 

kusov. Redakcia časopisu ďakuje všetkým, ktorí prispeli do nášho časopisu. 


